

新修订的保守国家秘密法五一起施行

完善定密责任人制度和定密授权机制 鼓励和支持保密科学技术研究和应用



扫码看新闻

十四届全国人大常委会第八次会议2月27日通过新修订的保守国家秘密法，自2024年5月1日起施行。

全国人大常委会法工委国家法室负责人介绍，

保密法此次修订坚持总体国家安全观，统筹发展与安全，将党的十八大以来保密工作成熟有效的政策措施和实践经验上升为法律制度，对于推动保密工作高质量发展，维护国家主权、安全、发展利益具有重要而深远的意义。

新修订的保密法在总则中规定“坚持中国共产党对保守国家秘密工作的领导”，明确中央保密工作领导机构领导全国保密工作，研究制定、指导实施国家保密工作战略和重大方针政策，统筹协调国家保密重大事项和重要工作，推进国家保密法治建设。

此次修订吸收了一些工作实践中定密和解

密的成熟做法，包括：明确保密事项范围的确定应当遵循必要、合理原则，科学论证评估，并根据情况变化及时调整；完善定密责任人制度和定密授权机制，并对密点标注作出原则规定，进一步推动定密精准化、科学化；完善国家秘密审核制度，将定期审核修改为每年审核，并明确了未履行解密审核责任造成严重后果的法律责任，进一步压实定密机关、单位主体责任，便利信息资源合理利用。

新修订的保密法还体现出对于保密科技创新和科技防护的重视，在总则中明确国家鼓励和支持保密科学技术研究和应用，提升自主创新能力，依法保护保密领域的知识产权。此次修订还明确，涉密信息系统应当按照国家保密规定和标准规划、建设、运行、维护，应按规定检查合格方可投入使用，并定期开展风险评估。

为适应当前涉密人员管理的新特点、新要求，此次修订补充细化了涉密人员基本条件、权益保障和管理要求等方面的规定。 ■据新华社



全国人大代表王旭：
办公平而有质量的教育



【人物档案】

王旭，全国人大代表，长沙市雅礼中学校长

“我是一名教育工作者，所以非常关注教育的发展，我希望每一个适龄儿童有机会享受到教育。”2月26日，全国人大代表、长沙市雅礼中学校长王旭在接受记者采访时表示，人民满意的教育既要有公平的环境和条件，也要有高质量的教育水平。

关于拔尖创新人才培养，王旭建议，在保障每一个孩子德智体美劳全面发展的前提下，让一部分在某一领域有天赋、有研究、有浓厚兴趣的孩子有培养成长的通道，让他们未来能够为国家在某一领域方面的突破做出自己的贡献。

王旭还建议，进一步加大体育教育。“我希望全国建设更多的体育场馆设施，让老百姓在日常生活中都能就近享受到好的体育运动健身设施，养成运动健身的习惯。特别对于青少年而言，更要重视体育健康教育，我也建议中小学校能够每天开设一节体育课。”

关于未来，王旭表示，将在做好教育工作的同时，更多地关注国家、经济、社会以及其他民生事业的发展。同时，走到人民群众中间去，不仅把国家的政策做好宣讲，还要把老百姓的呼声带到两会中间去。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京



全国政协委员石磊：
以建筑学之美助力美丽中国建设



【人物档案】

石磊，全国政协委员、中南大学建筑与艺术学院院长。长期从事建筑设计及理论的教学、科研及工程设计工作，为中南大学建筑学专业主要创始人之一

“一个好的建筑师一定是一个热爱生活、善于观察世界、创造美好的人。”每每与中南大学建筑与艺术学院学子面对面，石磊总是寄语同学们，坚定文化自信，积极练就一双发现艺术之美的眼睛，用自己的聪明才智去创造更多中国建筑之美。

长期以来，石磊深入推进高校建筑设计人才培养模式、教学内容和教学方法改革，培养了一批高质量专业人才。

作为全国政协委员，石磊将现代建筑学的理念融入国家重大战略，提出前瞻性建议，生动描绘美丽中国“施工”图景。去年，他提交个人提案4项、联名提案12项，社情民意3项，其中，《关于大力支持国家文旅产业融合发展示范区建设》的提案被列为全国政协2023年重点提案，2项社情民意被采纳。呼声和期盼有着落、有回应，这让石磊履职热情高涨。他期待，以建筑学之美助力美丽中国建设。

去年，石磊调研脚步不停，视野更加开阔。他先后参加全国政协组织的公共文化空间四川调研活动、全国政协双周协商会等，受到启迪，提出加快健康城市建设的建议。

■湖南日报全媒体记者 沙兆华

十二届省委第六轮巡视动员部署

将对8个省直单位、21家省管企业党组织开展巡视



扫码看新闻

三湘都市报2月27日

讯 27日上午，十二届省委第六轮巡视动员部署会议在长沙召开。省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委巡视工作领导小组组长王双全作动员讲话，省委常委、省委组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长汪一光主持会议并宣布本轮巡视组组长、副组长授权和任务分工决定。

会议强调，要准确把握政治巡视监督重点，把握被巡视党组织特点规律，增强监督的针对性、震慑力和穿透力。对省管企业开展巡视，要结合全省靠企吃企问题专项整治，聚焦权力和责任、作风和腐败问题加强监督检查。对政法领域开展巡视，要做好巡视与政法领域政治督察、司法系统巡察等的贯通融合。对其他省直单位开展巡视，要重点关注省直单位政治建设情况、

履行核心职能情况。

经省委批准，十二届省委第六轮巡视将对省委政法委、省高级人民法院、省公安厅、省司法厅、省生态环境厅、省国有资产监督管理委员会、省统计局、省国防动员办公室等8个省直单位党组织和湖南钢铁集团、湘电集团、湖南省煤业集团、湖南省轻工盐业集团、湖南农业发展投资集团、湖南海利高新技术产业集团、湖南湘科控股集团、湖南体育产业集团、湖南有色产业投资集团、湖南阳光华天旅游发展集团、湖南医药发展投资集团、湖南兴湘投资控股集团、湖南高薪创业投资集团、湖南财信金融控股集团、湖南轨道交通控股集团、湖南省融资担保集团、湖南省港航水利集团、湖南出版投资控股集团、湖南银行、湖南省机场管理集团、湖南省演艺集团等21家省管企业党组织开展常规巡视，并指导市县对口开展政法领域巡察。 ■湖南日报全媒体记者 刘笑雪 通讯员 张栋 李杨艺

湖南今年高速公路计划建设项目32个

计划投资550亿元 农村公路年度计划投资100亿元



扫码看视频

三湘都市报2月27日

讯 2月27日，湖南省公路工作会议召开。记者了解到，2023年，全省公路完成投资847.3亿元，为年度目标的117.7%。今年，湖南公路系统将扎实推进公路建

养管理夯基立标、公路数字化转型提档、公路“四新”技术推广应用、公路安防设施攻坚消薄、公路出行服务提质创优，加快推进公路交通现代化。

公路建设方面，今年，全省高速公路年度计划投资550亿元，建设项目32个、2200公里，完工4个、261公里；普通国省干线年度计划投资60亿元，年内新开工347公里，完工200公里；农村公路年度计划投资100亿元，建成乡镇通三级及以上公路810公里、旅游路资源路产业路2620公里、新村与撤并村便捷连通路1092公里。

公路养护管理方面，建立动态调整更新的

公路基础设施数据库；深入开展国省干线公路养护低碳耐久技术推广应用试点；实现高速公路优等路率达到95%以上，普通国省道优良路率达到90%以上。持续推进普通公路路网运行监测分中心建设，确保高速公路与普通国省道的监控视频在线率分别逾95%、90%。

公路安防方面，推进国省道安防精细化提升示范工程，实施普通国省道安全设施精细化提升1000公里、灾害防治100公里、危旧桥隧改造100座。推进农村公路安防设施攻坚消薄行动，实施农村公路提质改造3500公里、安防工程2.6万公里、危桥改造650座。

湖南还将加快推进公路数字化转型。推进公路部门信息系统整合，搭建并使用好省数字公路综合信息管理平台。完成工程建设项目监管数字化平台优化。优化国省干线公路养护科学决策模型，力争养护科学决策分析精准度达到90%以上。开展农村公路“一路一档”信息化试点、推进路面自动化检测。

■全媒体见习记者 李致远